

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO, CIENTÍFICO-LITERARIO Y DE NOTICIAS

Almería un mes... 200
Provincias, trimestre... 600
Extranjero, trimestre... 12,00

NUMERO SUELTO 10 CENTIMOS
ATRASADO 20 CENTIMOS

Aparado de Correos núm. 26

Año XIII SEGUNDA ÉPOCA

Almería jueves 28 de Julio de 1921

Oficinas y talleres, Calle de Marín, número 16.

Pagos anticipados

Núm. 5.290

NUESTRA ACCIÓN EN MARRUECOS

Cavalcanti, Comandante General de Melilla

Las noticias del campo de Melilla son contradictorias.—Se ignora si el espíritu que anima al enemigo es de sostenida hostilidad o de posible reacción.—Dimisión del ministro de la Guerra.—Se dice que Weiler será nombrado Alto comisario y Berenguer ministro de la Guerra

CUARTILLA SUELTA

De lo de Marruecos, que se sepa y pueda decirse, estareis informados. Nada nuevo sé que merezca ser publicado, y aunque lo supiere, si bien defraudara legítimos deseos o lasanas curiosidades, lo silenciaría, porque, nada a mí, español, nada me obliga a difundir infortunios, ni tristezas que puedan ser parias para el de sañento. En todos los casos pero especialmente en trances de este linaje es cuando el periodista ha de pensar más lo que debe callar que lo que debe decir. Entrar a saco en los rumores, en las fantasías, en las invenciones, y tejer una cónica que se lleve a la gente de calle, no es empresa reservada a los grandes artistas de la pluma, sino al alcance de los más modestos y menos peregrinos ingenios. El problema está en que la pluma responda a la inspiración de una conciencia, o sea, por el contrario, instrumento de un asafariado que recibe la consigna de halagar a la plebe.

Y aquí mi tema de siempre. Cuando yo oigo a personas autorizadas decir, que el periódico católico ha de ser como los otros diarios, ha de tener los atractivos y ofrecer las sugerencias que estos ofrecen, no me indigno ni me asombro, porque estoy curado de espanto y no queda en mi espíritu sitio para la indignación; para la sorpresa; pero entristecerme, si que me entristece la pretensión; porque si en otros periódicos hablan de ser como los otros ¿qué falta harían, qué vacío hubiesen venido a llenar, o qué necesidad a satisfacer? No, no puden ser iguales, ni parecidos siquiera; nuestros plumes tienen límites irfranqueables marcados por el cumplimiento de los deberes religiosos y morales; y aun en cosas que par cen a primera vista de las entregadas por Dios a las disputas de los hombres, tampoco podemos, más exacto, debemos movernos con libertad, prescindiendo de consideraciones, de conveniencias patria o social; que no pesan sobre otras plumas. La misión de periodista católico no es la de halagar las pasiones o los sentimientos plebeyos; es, por el contrario, la de resistirlos y sugetarlos; ha de tender a purificarlos y acendrarlos. Y la prensa que se allana y cede, y se convierte en cauce y vehículo de aquellos desiertos de su deber.

De un deber que mira a la Religión para servirle, a la Patria para enaltecerla a la Sociedad para alentarla y mejorarla, a nada para envilecerla, porque así sea más fácil explotarla. Para lo otro, para el halago, para la deducción, para estimular lo que merece ser abatido y abatir lo que debe ser estimulado, ya están la otra prensa y los otros periodistas. La cosa no puede ser más clara.

MIGUEL PEÑAFLO

El coronel Lillo

Na regresado de Casteudensol (Barcelona), acompañado del capitán don Antonio Molina Sánchez, el Coronel jefe del Regimiento de la Corona, don Manuel Lillo Roca.

Suspensión

Con motivo del traslado a África de los Regimientos de la Corona y España que forman la brigada que manda el general, don Nariño, se han suspendido las Escuelas prácticas de la brigada que debían celebrarse en el próximo otoño.

Heridos a Almería?

Por si se acordara el envío de heridos de África a Almería, el Director del Hospital, señor Valverde, se ha ocupado ya de vez el número de camas que podrían habilitarse en caso necesario.

Se dispone de cien camas, que de ser precisas, se instalarían en la sala del Hospital, la más indicada por su espaciosidad.

Por telégrafo y teléfono

Nota de la madrugada. Posiciones fortificadas. El coronel Araujo
Madrid, 27.—5 madrugada (Recibi-

do a la una de la tarde de ayer). La nota oficial del Ministerio de la Guerra, facilitada a la Prensa a las tres de la madrugada, dice que ha terminado de la madrugada la fortificación de Atalayón y otras posiciones citadas en la nota de la tarde.

Se ha iniciado las conferencias políticas para la ocupación de Nider. Llegaron barcos de guerra conduciendo a los evacuados de Sidi Dris y Arzur.

El Alto Comisario ha recibido una carta del Coronel Araujo diciendo que se encuentra en la Casa del Kaid de Beni-Said.

Anúnciase la presentación de núcleos procedentes de aquella línea de posiciones.

Nuevo comandante general de Melilla

Madrid, 27.—12 noche. El ministro de la Guerra ha puesto a la firma del Rey un decreto nombrando Comandante general de Melilla al general Cavalcanti.

También han sido nombrados generales de brigada a las órdenes del Alto Comisario, los señores Fresneda y Neila.

Más fuerzas a Melilla

Se ha dictado una Real Orden de Guerra disponiendo que se reanude con urgencia la organización en Ceuta de dos banderas del tercio extranjero.

En distintas horas han salido para Melilla, los regimientos de Húsares de la Princesa y Pavia.

La última expedición de este saldrá esta madrugada. Con estas fuerzas va el infante don Alfonso y el príncipe don Gabriel que llegaron esta mañana para incorporar se.

Las autoridades militares y un gentío enorme acudieron a la estación para despedirlos.

De Guerra

A las cinco de la tarde, facilitaron en Guerra la siguiente nota: Las posiciones fortificadas ayer y anteaer, no han tenido novedad.

Solo un pequeño grupo hostiliza, habiendo sido dispersado.

De campo, las noticias son contradictorias, sin que se sepa si el espíritu que anima al enemigo es de sostenida hostilidad o de posible reacción.

En Zeluán y monte Arruit, sigue resistiendo el enemigo.

La columna del general Sarjurjo, hace paseos militares.

En la nueva posición de Yebala reina tranquilidad.

El Alto Comisario general Berenguer, ha visitado esta tarde el zoco Haró.

Consejo en la presidencia

A las seis, llegó el Jefe del Gobierno a la presidencia.

Manifestó que nada sabía respecto a la conferencia celebrada entre os señores Eza y Berenguer.

Dijo, que todas las tardes habría Consejo.

Añadió que el Rey, ha manifestado sus deseos de permanecer en Madrid, hasta que se restablezca la normalidad en Marruecos.

Los demás ministros nada dijeron. Solo Lema dió roía diciendo que merced a sus gestiones ha conseguido que no se cobre impuesto de guerra extraordinario a las industrias españolas establecidas en Francia.

El Consejo terminó a las nueve. El ministro de la Guerra, permaneció en el despacho después de terminado diez minutos marchando a la estación del Mediodía para despedir a los Húsares y entre ellos a infante don Alfonso.

La censura

Los periodistas se quejaron, ante el Presidente, de la censura telefónica, que no deja pasar las roías oficiosas del ministro de la Guerra.

Este dijo, que iba a dar orden para evitarlo mucho mas cuando la prensa da ejemplo de patriotismo.

Al saber el Vizconde Eza que la censura no dejaba pasar sus notas dijo:

—No me enfado por nada, ni me molesto, aunque haya dicho Romanones que la culpa de lo que le ha ocurrido a Silvestre es mía.

Crecimientos al Gobierno

Los diputados señores Loygorri y Martínez Campos oficiales del ejército en situación de disponibilidad, se han ofrecido al ministro de la Guerra para ir a Melilla.

—Esta tarde ha visitado al Jefe del Gobierno señor Añelendez al marqués de Comillas, para poner a disposición de éste, toda la flota de la Trasmontana.

El señor Añelendez agradeció el ofrecimiento.

La familia de Silvestre

Ha llegado la familia del general Silvestre a la que acompaña su ayudante don Julio López.

La familia se aloja en el domicilio de éste, quien animó con el rey, suponiéndose que le dió cuenta de los acontecimientos de Melilla.

Rumores que circulan

En los centros oficiales militares ha circulado el rumor de que el general Silvestre, no ha muerto, hallándose herido con 9 mil hombres concentrados en las posiciones exteriores batallándose con los moros.

—En los círculos aristocráticos, se afirma que va les caballerías de las órdenes militares, se proponen convocar a junta anual a todos los capitanes, para organizar un regimiento de caballería destinado a Marruecos.

Declaraciones de Marina

El general Marina que se halla actualmente en Gijón, ha elogiado el exceso de valor personal del general Silvestre, cuyo arrojo ha causado males enormes.

Cree, que lo sucedido, ha sido un derrumbamiento, pero no un aniquilamiento y espera que todo se restablezca.

Opina que con la legada del general Berenguer, se restablecerá la tranquilidad.

Estima, que sin duda alguna se ha querido ir demasiado de prisa en la región de Ahucemas.

Los avances—añadió—solo deben realizarse lentamente, consolidando las posiciones conquistadas.

Confía en que pronto se arreglará todo. Ha telegrafiado al ministro de la Guerra ofreciéndose.

Lo que dice el ayudante de Silvestre

Un redactor de la «Correspondencia Militar», ha hablado con el ayudante del general Silvestre don Julio López, que acompaña a la familia y madre de aquél.

Este no sabe nada de lo sucedido aunque duda y teme algo pero sin conocer la horrible certidumbre.

Dijo el señor López, que había salido encantado de su entrevista con el Rey.

Este se mostró muy interesado, en cuanto le dijo que las manifestaciones expuestas eran a verdad.

La discreción—añadió—me impide hablar más.

Baste saber, que Silvestre obedecía solo a impulsos de su honor.

A pesar de lo que se ha dicho, el general Silvestre no se ha suicidado, sino que murió de un modo heroico por la Patria española.

El cadáver—dijo—está ahora sin duda de zoco en zoco, cosa que no impide que en España haya quien ataque al que sacrificó la vida, en holocausto de a Patria.

Dimisión irrevocable de Eza

Algunos periodistas preguntaron al

Vizconde de Eza sobre su dimisión irrevocable, aunque a piez ha la salida del ministerio, hasta después de que se normalice la situación de Marruecos. Sin negar nada esta resolución el ministro dijo que no es cierto que influya en su decisión las conversaciones sobre la conveniencia de que el ministro de la guerra sea hombre civil o militar.

A insistir en preguntarle si era ministro dimisionario en este instante, contestó:

—Todos debemos estar en nuestros puestos cumpliendo con nuestro deber.

Sin embargo de la entrevista se ha sacado la impresión de que la dimisión del ministro era irrevocable.

Lo cierto es que aprovechará esta ocasión para retirarse de la política definitivamente.

También se ha comentado mucho la situación que dentro del Ministerio tiene el ministro de la Guerra.

Este no recibió a los periodistas, pero amigos int mos de él, dijeron que se encuentra muy amargado por la dureza con que le ha tratado Romanones, haciéndole responsable de lo ocurrido.

El Vizconde de Eza entiende, que puede sentir tranquila de conciencia por el deber cumplido.

Dicen que ni ha faltado, ni es culpable por los sucesos de carácter militar desarrollados en Marruecos, con los que no tenía ni relación directa ni indirecta.

Amplamente cree haberlo demostrado así el ministro en el Consejo de anoche, pero no obstante, presentó la dimisión irrevocable, a consecuencia de la acusación de Romanones, y de las dificultades que encontraría para desarrollar la política exterior del partido conservador.

Los compañeros del ministro consiguieron que aplazara la dimisión, a lo que accedió.

Esta tarde se aseguraba en varios centros, por distintas personalidades, que cuando se produzca la dimisión ya anunciada del ministro de la Guerra, el general Berenguer le substituirá y para alto comisario, se designará a Weyler.

Otras noticias

Dicen de Cádiz que ha llegado el «De fin» llevado a bordo varios jefes y oficiales, licenciados.

Entre estos, se hallan don Miguel Laguna y don Angel Martínez, heridos en las últimas operaciones.

Las noticias acusan gravedad en aque territorio, aunque apesar de ello reina tranquilidad.

Dicen de Chafarinas, que la población civil y las familias residentes en Cabo de Agua se han refugiado en esta isla, donde se les recibió por el comandante militar y el vecindario.

De Santiago se dice con motivo de la marcha a Marruecos de Regimiento de Zaragoza, se han suspendido los festejos que en honor debían celebrarse.

A las 11 de la mañana, salieron despididos por autoridades y vecindario que los aclamaba.

De Larache participan que ha causado gran impresión los sucesos de Melilla, como así también la muerte de Silvestre.

Los heridos mejoran considerablemente. Se ha amarrado el cable submarino, que comunicara a Cádiz con Larache.

En las avanzadas existe tranquilidad.

Continúan las operaciones

En Melilla continúan las operacio-

Primer aniversario DE LOS SEÑORES D. Francisco Puerta Puerta y D. Josefa Puerta Puerta que fallecieron en Glasgow y Santa Fé, respectivamente R. I. P.

Todas las Misas y solemnes funerales que se celebren mañana, 29, a las diez, en la Iglesia de San Sebastián, y el 2 de Agosto, en la parroquia de Santa Fé, se aplicarán por el eterno descanso de sus almas. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

La evacuación de Side-Dris

La evacuación de Side Dris, se hizo porque los defensores llevaban cuatro días sin beber agua.

Realizóse en los botes del cañonero «Laya» y el «Princesa de Asturias», cuyos marinos sufrieron 20 bajas, entre ellas dos muertos.

La columna de Navarro, resiste en Monte A ruit.

Comentarios en el Extranjero

El «Journal de Geneve», dedica un artículo a los sucesos de Marruecos y dice que los términos de la lucha, no presentan ninguna duda.

España contará con los refuerzos necesarios para proteger a las tropas, y la victoria será suya, a menos que no sobrevenga la sorpresa del enemigo como sucedió a los italianos, en la Abisujia.

España—sigue diciendo—ha hecho sacrificios, grandes y deberá emplear la prudencia para el éxito de su actuación.

Ecos de Sociedad

LOS QUE VIAJAN

Han venido de Gergal el abogado don Eduardo Fernández Espinar y su hermano don Mario.

—Ha venido de Instrucción el propietario don Antonio Ros Forte.

—Han llegado de Vera los diputados a Cortes por la Circunscripción y Sorbas, respectivamente, don Manuel Giménez Ramírez y don Luis Giménez Canga-Argüelles.

—Ha estado en Almería, y regresó esta madrugada a Granada, nuestro estimado amigo don Antonio Navarro Viciama.

—En el tren de la madrugada regresaron ayer a Granada los señores don Pedro Moreno Agrela, don Antonio Puchol, don Fermín Camacho y don Abel Delorme, de la Compañía general de Electricidad.

—Ha salido para Málaga la distinguida señora Concha del Moral Percebal.

—Con motivo del fallecimiento de su hermano pequeño el teniente coronel retirado don Rafael Rubio y Misso ha salido para Madrid la señora doña Dolores Cuevas y Bingas, Marquesa Viuda del Cadino acompañada de su hijo don Miguel, Barón de Toga.

DISTINCION MERECEIDA

La Academia de Ciencias de Portugal ha nombrado Correspondiente a nuestro distinguido paisano el Comandante de Ingenieros y culto escritor don José María Acosta y Tovar, a quien sinceramente felicitamos.

POR TELEFONO

Cotizaciones de Bolsa

Madrid 27.	
Deuda Perpetua Interior 4.01	68'40
Id. amortizable 5.01 de 1917	95'00
Banco de España.	511'00
Español de Crédito.	000'00
Compañía de Tabacos.	253'00
Francia.	60'30
Libras esterlinas.	28'05
Marcos.	10'05
Dólares.	7'75

Les usted mañana

«La Independencia»

Acción social católica

Cuadros del natural

Dos amigos míos, pertenecientes a la Conferencia de San Vicente de Paul, me invitaron, hace algunos días, a acompañarles en una de sus visitas a los pobres.

Me resistí; y me resistí por que comprendía que iba a sufrir mucho en aquella visita; me daba cuenta de que me había de sugerir ideas que forzosamente habrían de darme mucho que pensar, mucho que cavilar y bastante que sentir.

Pero tanto insistieron, que, al fin, cediendo a sus ruegos, les seguí. Y andando, andando, por uno de los extremos de nuestra capital, me vi en una calle sucia, mal oliente, formada de viviendas (si tal puede llamarse) de máscaras y de peor olor; entramos en una de ellas y me llené de horror y de compasión al mismo tiempo, ante lo que se nos presentó a la vista.

Tendido en el suelo, porque ni un mal jergón donde descansar tenía, vimos un hombre, joven aún, al que dolorosa enfermedad, agravada sin duda por la carencia de medios de curación, mantenía a la postración, y a aquel hombre, el dolor, el hambre y la miseria, lo habían sumido en un estado tal de atontamiento y de inconsciencia, que apesar de nuestros esfuerzos, no nos fué posible conseguir que contestase a nuestras preguntas, ni que se diese cuenta siquiera de nuestra presencia.

Y junto a él, su mujer, una mujer en cuyo rostro había dejado marcas huellas el sufrimiento y la privación, que con lágrimas en los ojos, bendecía una y mil veces el socorro que se le llevaba, apesar de su pequeñez, al mismo tiempo que se lamentaba, casi con vergüenza, como si la pobreza fuera un delito, de no poderlos ofrecer ni sillas en que sentarlos. Y a su alrededor sus hijos, tres niños pequeños, desarrapados, descalzos, hambrientos, que nos miraban con ojos muy abiertos, con mirada de inocencia y de tristeza.

Aunque, por naturaleza, no son muy sensible, aquel cuadro me punta el corazón. Procuré salir de allí lo antes posible, y al poner el pie en la calle, el primer pensamiento que se me ocurrió, fué éste: Ciertamente que se hace algo por remediar las necesidades del pobre; sí, muy cierto; pero les tan exiguo lo que se hace, en proporción con lo que hay que remediar.

Después, regresamos al centro de la ciudad; ¿por dónde? no lo sé, tan ensimismado iba en mis reflexiones, que ni siquiera me daba cuenta de por dónde andaba. Mi pensamiento estaba todo entero ocupado en considerar las ideas que lo que acaba de ver me sugeria.

Y pensando: ¿cuantos, cuantos infelices se encuentran en este momento, sepultados en cuevas húmedas o en cuevas inundadas, arrojados en el suelo, como el que acababa de ver, postrados por la enfermedad, sin una mano cariñosa que los cuide, sin médico que los cure, sin medios, no ya para curar, pero ni siquiera para vivir, para mantenerse el tiempo que su dolencia le deje en este mundo.

Cuanto en la plenitud de su vida, se verán muertos de hambre por falta de trabajo, rodeados de hijos famélicos, tristes, desnudos, que desgarrarán su alma pidiéndole pan. Y me amargaba más la idea de que esos mismos, tendrían seguramente entenebrecida su inteligencia, por una ignorancia supina, por una incuria inmensa, especie mente en el orden religioso, y que por tanto, hasta se verían privados de ese consuelo hermoso que en medio de las tribulaciones y de los sufrimientos proporciona la fea de Dios y de su providencia, que a todos alcanza por igual.

Y así pensando, me encontré de pronto en el Paseo del Príncipe, me di perfecta cuenta del bullicio de la gente sentada a la puerta de cafés y cervicerías, de la que paseaba, despreocupada, a pie, en coche, en automóvil, del lujo de hombres y mujeres; y sin saber por qué, vino de nuevo a mi mente el cuadro que ha poco había contemplado y entonces, mi reflexión fué más profunda, mi pensamiento más sombrío.

Pensé: el socialismo, el comunismo, todas esas ideas revolucionarias y criminales, tienen su explicación, explicación trágica, pero explicación y fin.

Yo concibo, sí, yo concibo que cuando el pobre, el misero, el desheredado de la fortuna considere cuánto y cuánto gasta, cuánto y cuánto derrocha el rico, y cuán grande es la infirmitad y hasta quizá el desprecio que hacia él parece sentir éste, se levantan en el fondo de su alma oleadas de odio y de furor contra quien no se digna dirigirle una mirada de piedad, ni tenderle una mano, llena de caridad, para ayudarle, para protegerle.

Yo comprendo la ruda tempestad que en el corazón del pobre se desarrolla, cuando al pedirle sus hambrientos hijos algo con que satisfacer un hambre largo rato sentido, piensa que, mientras allí, pedazos de su alma mueren por no tener un trozo de pan que llevarse a la boca, ni un poco de tela con que cubrir sus carnes, ni un mal lecho donde dormir, muchos otros, que por verse más favorecidos por la mano vengadora de la fortuna, devoran manjares, se cubren de sedas y terciopelos y descansan sobre mullidos colchones, no se acuerdan, ni se dan cuenta, de que al lado suyo existe tanta miseria y tanto dolor.

quetes, en comilonas, mientras él no tiene con qué alimentarse; que ve al poderoso habitar en suntuoso palacio, cuando él esconde su miseria en una oscura cueva, si puede, pues a veces el lecho en que descansa es el suelo de la calle y el techo que le cubre, el cielo azul.

¿Y qué es a toda esta pobreza material, la pobreza de corazón y la estrechez de inteligencia tan frecuente en ellos; porque ¿quién ha habido que desde pequeños haya inculcado en su mente e impreso en su corazón ideas sanas y sentimientos nobles? ¿Sus padres? No, porque lo más seguro es que aquellos no los poseyeran tampoco; seguramente que les habrán enseñado a blasfemar, a beber, a maldecir, pero no a mirar al Cielo, no a instruirse, no a saber sufrir. Se unen esa inteligencia y ese corazón así formados, se animan, se vivifican con esos cuadros, con esas consideraciones y pensamientos de que a cada paso se les da ocasión y tenemos la materia hábil, la tierra fértil, en que se siembra y fructifica la mala semilla del socialismo y del comunismo.

¿Y quién son los culpables de que esa semilla dé sus frutos? Los que pudieron evitar que fuera sembrada; los que pudieron hacer que una vez hecha la siembra, cayera en tierra para ella estéril; los que en su inteligencia y en sus manos han tenido y tienen los medios de sacar al pobre de su miseria, de aliviar sus dolores, de satisfacer su hambre, de elevarle a un cierto grado de bienestar, de ilustrar su inteligencia, de desaterrar su corazón; los que pudiendo, no hicieron todo esto, que sería lo suficiente para que ninguna propeñanza revolucionaria hiciera mella.

Y no haría mella, porque, viendo sus necesidades cubiertas, sus hijos, sin hambre, su casa sin miseria ¿por qué habría de envidiar el pobre el bienestar del rico? Y si al mismo tiempo tuviese su corazón lleno y su entendimiento repleto de los buenos sentimientos y sanas ideas de fraternidad, de amor mutuo, que predica y practica nuestra religión ¿no os parece que serían nulas las instigaciones de los agitadores del orden público?

Pensad los que tenéis medios, en las necesidades del pobre, no sólo ya por caridad, sino también por que en ello va envuelto vuestro propio interés. Considerad la enorme responsabilidad que contraéis si dejáis morir de hambre a vuestros hermanos o si los obligáis con vuestro abandono a que, hostigados por el hambre y por el odio a vosotros, que los desamparais en sus necesidades, se unan para cometer el horrendo crimen de la destrucción de la sociedad.

J. FERNANDEZ ZAMORA. Congregante de la Inmaculada y San Ignacio

Cronica Chamberí por Fuencarral

No existe en todo Madrid un observatorio más apropiado que el tranvía para estudiar el carácter de nuestros conciudadanos.

En visita se disfrazan; en el Café y en el Teatro guarda cierta compostura; en la calle se nos escapan... pero en el tranvía... ¡Oh! en el tranvía se nos entregan; tal y como es.

Algunos ha dicho que en el juego se descubre la educación de las personas; yo aseguro que en el tranvía se descubre, no ya la educación, si no hasta el carácter.

Habría para escribir un copioso libro con las observaciones recogidas en un solo viaje; sobre todo, en los tranvías de los barrios bajos.

Desde luego se observa que generalmente los hombres (no digo los caballeros, los hombres van sentados, y las señoras en pie, en la platéa).

Cada viajero se aísla, se substrahe a la vida de relación, prescinde de miramientos y delicadezas; para el viajero madrileño de tranvía, no existe la educación ni la sensibilidad.

Lo que sorprende es que este fenómeno se observa no ya en el pueblo bajo, si no entre personas que por su porte e indumentaria parecen obligados a otro comportamiento.

Primero ha habido que sostener una lucha a brazo partido para subir: empujones, codazos, golpes, protestas, y hasta denuestos e insultos.

Ya está en marcha el vehículo. Un pollo «bien», con traje de «deporte», fuma en una gran pipa echando bocanadas de humo en la cara de una señorita que tose y se asfixia sin que el pollo se da por enterado. Una mujer, con tipo de carnívora enriquecida, coloca al niño que lleva, en pie sobre el asiento, para que el ángel se distraiga mirando por los cristales... y en tanto patea y lleva de barro al vecino de al lado...

Dos caballeros, (uno frente a otro) leen con mucha atención el periódico, hasta que pasa el cobrador; así que han pagado se reconocen de pronto: ¡don Fulancl pero ¡estaba usted ahí! ¡No le había visto! ¡Ni, yo tampoco a usted! ¿Dónde tomó el tranvía? Total: han conseguido ambos convidar al amigo.

En tanto el cobrador, con sus habituales groserías, se enzarza en una agria polémica con un viajero por que montó un metro antes de la parada y debe abonar cinco céntimos más (Estos discutidos cinco céntimos dan ocasión a una verdadera sarta de palabrotas y chistes mal sonantes. Luego otra polémica con una señora porque pretende bajar por detrás cuando debe hacerlo por delante o vice-versa—las señoras no aprenderán jamás por donde han de subir o bajar—

... ¡continuación otra discusión con

un señor que fuma dentro del coche... etc., etc., etc. El cronista observa todo esto y estudia la psicología de nuestro público. ¡Cielo Santo! ¡Y se habla de colectivismo!

¿Qué clase de colectivismo es posible entre gente tan fieramente individualista? Oh, engañosas utopías que, vistas desde lejos, aparecen rodeadas de encantos, como os desvanecen en cuanto tocáis la realidad.

Mirando estos rostros apretados, discolorados, egoístas de los viajeros del tranvía, contemplando estas expresiones que acusan fuertemente el carácter: la señora empereyillada, luciendo sus anillos, y sus pulseras y garganillas más o menos falsas; la señorita, esclava de la moda, con los labios pintados, los ojos cubiertos por el sombrero, y las patillas al aire; y el pollo «bien», y el chulo acanalado, y el burgués con apariencias de aristócrata... viendo cómo, en un breve viaje colectivo, asoma las uñas del individualismo, «por encima de la educación», se comprenden fácilmente lo que sería esta gentecilla en una feroz y prolongada vida colectiva.

No, no. La comunidad sería posible en todo caso, entre almas delicadas, y espíritus selectos...

La comunidad, solo es posible entre seres verdaderamente cristianos; entre hombres que desprecian los bienes de la tierra; pero no entre almas roídas por la ambición, y el egoísmo. El comunismo evangélico tiene por base el amor la abnegación, la generosidad, el desprendimiento, la humildad, y así puede realizarse (como se realizó en la Iglesia de las Catacumbas). El colectivismo socialista tiene por fundamento la codicia la soberbia, la rebeldía, la envidia, y por eso, no se realizará nunca.

En estas reflexiones iba el cronista cuando un lugareño, un «istdro», como aquí dicen—entró en el tranvía. Antes de sentarse se dirigió a los viajeros: «Dios les de muy buenas tardes, señores. Los viajeros volvieron la cabeza. ¡Vaya una ocurrencia! Saludad! ¡Saludad nombrando a Dios como se saluda en los campos! ¡Saludad como un hermano!

Y una risita de mofa asomó en casi todos los semblantes.

LUIS LEÓN

Será embarcado

Aeroplano con averías

Días pasados, en el sitio conocido por los «Llanos de López Gallén» del término municipal de esta capital, en la demarcación de la Cañada de San Urbano, estalló el avión, marca Brewster, número 101 de la línea aérea Latorre, que hace el servicio de correos entre Francia, España y Marruecos, por las varias averías en el motor.

Para reparar estas desperfectos, el aeroplano procedente de Málaga, verificó su aterrizaje en la parte de Levante de la playa de «El Perdido», a unos cien metros del agua, pero al descender, lo efectuó con tan mala fortuna que quedó empotrado en la arena ocasionándole graves desperfectos.

Iba éste pilotado por don Miguel Sidux y llevaba como pasajero a un mecánico llamado Mr. Porcher.

Como las averías que se produjo son de importancia, pues es el reemplazar varias piezas exteriores, así como la hélice que se hizo añicos, fué trasladado a nuestra capital y convenientemente embarcado se trasladará en vapor a otra capital donde se procederá a su reparación.

Tribunales

Señalamientos para hoy en la Audiencia

Sección segunda: Causa del Juzgado de Cuevas, contra Ana Martínez García sobre lesiones. Abogado, señor Povira; procurador, señor Marqués Quintana.

Pleitos

En la Secretaría de Gobierno de la Territorial han tenido ingreso los siguientes pleitos: Juzgado de Berja: Don Manuel Gómez Sánchez, con don Federico Ilugge, sobre interdicto de recobrar. Juzgado de Gérgal: A instancias de María Sánchez Maturana, por acción del trabajo de su marido Joaquín López García.

NUESTRO CLIMA

Observaciones meteorológicas efectuadas ayer en el Instituto General y Técnico

Por la mañana

Por la tarde

Para asistir a una Junta

Llegada de un aviator

Ayer mañana, a las once y cuarto próximamente fué visto sobre la ciudad volando a muy poca altura, un biplano que tomó dirección al río y que aterrizó en la parte baja de éste.

Las gentes, apercebiéndose de las evoluciones del aparato, creyeron que venía averiado y que se debía a esta causa el aterrizaje.

Pero, oportunamente, no fué así, sino que el aparato aterrizó sin novedad, y de él saltó a tierra el aviator, que pertenece a la sociedad Latorre, que hace el servicio correo entre Tolosa y Rabat.

El motivo del viaje fué tener que asistir el aviator a una Junta administrativa que debía celebrarse en la Delegación de Hacienda.

Se recordará que hace poco más de mes y medio aterrizó en Garracha un biplano de dicha Empresa con averías. En el aparato iban neumáticos y

otros efectos que se consideraron materia de contrabando. Verificada la aprehensión, la Junta administrativa se señaló para ayer mañana.

El aviator, después del aterrizaje, se dirigió a nuestra capital, pero, según referencias, no obstante haber estado volando, llegó tarde a la Junta.

A las seis y media de la tarde aterizó nuevamente el aparato y voló sobre la ciudad, a tan poca altura que se divisaban muchos detalles a simple vista, saliendo de regreso con dirección a Málaga.

A. Ramirez Sánchez MÉDICO ESPECIALISTA GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS PRINCIPE. NUM. 45. HORAS DE CONSULTA DE 3 A 5.

En cuarta plana: NUESTRO FOLLETO

PARA COMPRAR SERRIN DE CORCHO, BARATO DEBEN DIRIGIRSE, LOS COMPRADORES AL REPRESENTANTE de don LUIS OJEDA DON NICOLAS CORTES MENA HOTEL COMERCIO.-ALMERIA

SI NECESITA USTED MUEBLES LOZA Y CRISTAL Perfumeria y Artículos de Regalo visite el Bazar "EL LEON". Tiendas 6, y quedará satisfecho su buen gusto y su bolsillo

MACANDREWS - LINE Para Liverpool directo El vapor CORTES saldrá de este puerto el sábado 30 del corriente. Con igniterios, Mac Andrews y C. Ltd.—Oficina, ragoza 15.

Viajes rápidos al Brasil y la Argentina El grandioso y rápido trasatlántico de la Compañía Societa Triestina di Navigazione, ATLANTA saldrá de puerto de Almería el día 20 de Agosto 1921, admitiendo carga y pasajeros para BUENOS AIRES con escalas Las Palmas, Rio de Janeiro y Santos, siendo la duración probable del viaje de unos 15 días.

Vapores fruteros de Hijo de Ricardo Giménez S. en C. PARA LIVERPOOL EL "ROGER DE FLOR" llegará a este puerto el día 4 de Agosto, para cargar saliendo directo para Liverpool. Se ruega a los señores cargadores, que con tiempo antes de la salida que necesitan para reservársela a los señores Hijo de Ricardo Giménez S. en C. Boulevard 75

Vapores Correos del Lloyd Latino Servicios rápidos y directos para los puertos del Brasil, Uruguay y Argentina, con los magníficos y modernos trasatlánticos de gran tonelaje de hélices y telegrafía sin hilos Valvidia y Córdoba. 'CORDOBA' saldrá de Almería el 3 de Agosto de 1921, para Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. PRECIOS EN TERCERA

Un entero 535 pesetas incluido impuestos. Un medio 277'50 Un cuarto 148'75 Este vapor admitirá pasaje en Cámara de primera, segunda, segunda económica y tercera clase, haciendo escalas en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable de viaje de 15 días. Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. Para los de tercera, clase comida a la española. AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos vapores correos que solicitan con tiempo. Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida del vapor, o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto. Para más informes, sus consignatarios: Hijo de Ricardo Giménez S. en C. Boulevard 75 ALMERIA

BOLETIN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY, JUEVES. — Santos Victor, p.; Nazario, Ceibo, Eustallo, Acacio, mrs.; Sensó, ob.; Peregrino, pb.; Catilina, Tumbas, vg.

La misa y oficio divino son de San Nazario y compañeros mártires con rito semidoble y color encarnado.

SANTOS DE MAÑANA, VIERNES. — Santos Martí, vg.; Félix II, p.; Simplicio, Faustino, B. atr.; Lucía, vz.; Flora, vz.; Eugenio, Antonino, T. do o, Olavo, r.; Calindio, mrs.; Urbano II, p.

La misa y oficio divino son de Santa Marta con rito semidoble y color blanco.

Jubilación de las Cuarenta Horas. Hoy en San S. b. stán.

Mañana en el Sagrado Corazón de Jesús.

Se expone a S. D. M. a las 8 de la mañana y los cultos de la tarde comienzan a las 6.

EN LA CATEDRAL. — A las 8 y 1/2 horas cantándose, cantándose, después de Tercia, a las 9 menos diez minutos la Misa solenne del día y a continuación Sexta y Nona.

Por la tarde, a las cuatro Vísperas y Completas, Matines y Laudes.

SANTO ROSARIO. — Se rezará en todas las parroquias a las 8 menos cuarto de la tarde haciéndose al final en la de San Diego el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

A SAN CRISTOBAL. — En la Capilla titular de este Santo Martir, continúa a las siete de la tarde, la novena que anualmente se consagra al Santo.

Movimiento marítimo

Buques admitidos

Vapor español «Cabo San Vicente», procedente de Cartagena con carga general, 4 pasajeros para este puerto y 9 de tránsito.

Idem inglés «Bairb», procedente de Cardiff, con carbón.

Buques despachados

Vapor español «Cabo San Vicente», para Málaga, con carga general y pasajeros.

Pallebo: Idem «Salinero», para Cartagena, en lastre.

El «Boletín Oficial»

Publica el del martes:

Circular gubernativa transcribiendo la nota oficial del Gobierno militar que ya hemos publicado.

Otra recordando a los alcaldes el cumplimiento del Reglamento de carreteras.

Anuncios de subastas de las obras de construcción de las carreteras que se expresan.

Relación de las operaciones facultativas de Minas que se efectuaban en los términos y períodos que se indican.

El del miércoles contiene:

Anuncio de subasta de las obras de conservación de las carreteras que se expresan.

Circular de Estadística interesando de los Jueces municipales la puntual remisión de los datos que se indican.

Otra de la Administración de Propiedades sobre consumos.

Providencia de apremio contra deudores a la Hacienda.

Materia de cobranza de las contribuciones en la zona de Vélez Rubio.

Asuntos judiciales.

Noticias

Registro civil

Nacimientos: María Martínez García, Juan Martínez Oña, Mercedes Martínez Almécija, Rosa Cuenca Medina y Anton'o Tebenes Esteban.

Defunciones: José López González y Antonio Cazorla Gazquez.

Matrimonios: Manuel Figuerero Burgos con Encarnación Rodríguez.

Pérdida

de una cartera de piel conteniendo un rosario de plata, en la plaza de Nicolás Salmerón.

Por ser un recuerdo de familia se ruega a la persona que la haya encontrado la entregue en la Administración de este periódico.

Concierto en el Casino

Programa de las obras que ejecutará la banda del Regimiento de la Corona, esta noche de diez a una.

«Sánchez Megías», (pasodoble). — Sánchez y Molero.

«La tempranica», fantasía. — Giménez.

«Campricho Oriental», (danza). — A. Penalba.

«Cosas de la Calle», (potpourri). — Martín.

«Aires Nacionales», (pasodoble). — A. P. Segunda parte, Coreográfico.

Movimiento carcelario

Ayer se concedió libertad al recluso en la prisión provincial Francisco Ortega Ureña. Quedaron anoche reclusos en dicho establecimiento 58 hombres y tres mujeres.

Reclamados detenidos

La Benemérita de Vélez-Rubio ha detenido a Juan Fernández Vega, Francisco Caparrós Ortiz y Juan García Caparrós, que ingresaron en el arresto municipal a disposición del alcalde de dicha localidad que les tenía reclamados.

Exposición

En la secretaria del ayuntamiento de Terque ha quedado expuesto al público el repertorio general de dicha localidad para el presente año económico.

Los que riñen

Por cuestionar en un puesto de bebidas y beberse han sido detenidos Joaquín Borbala y Manuel Gallardo.

A te último se le ocupó una navaja, con la que intentó agredir a su contrincante. Fueron puestos a disposición del Juzgado.

De Hacienda

Para hoy se ha señalado el pago de los libramientos expedidos a favor de don José Cassinello y don Francisco Clemente Brea.

La Comisión provincial

Para mañana y pasado tiene señaladas sesiones la actual Comisión provincial.

Se alquila

el piso principal de la casa número 149 de la calle de Granada.

Uva molinera

Se vende una buena partida de uva molinera, pudiéndose facilitar también los envases necesarios para el embarque. Informarán señores Chavarri Hermanos en Garrucha.

Ocasión

Gran rebaja de precios en sulfatos de cobre en los almacenes LA LLAVE, calle de Granada número 43, contando con existencias.

Se alquila

Una casa en la calle de Rueda López número 11. Informarán: Calle de Eduardo Pérez número 11 principal.

Restaurant «Diana»

Situado en el Baleario. Unico sitio de verano. Cocina a cargo de un maestro de primera clase. Comedores junto al mar. Jueves y domingos días de moda. Servicio especial para banquetes. Teléfono número 147.

Clases de Taquígrafía

Enseñanza por medio de métodos modernos basados en el sistema nacional Martiniano. Este arte es útil a todos por constituir por sí solo una profesión y ser el más eficaz auxiliar de todas ellas. Honorarios módicos. — Estrella 4, dupl.

Compra al contado

Esparto borde y fino para pleitas, sin emparejar. Real del Barrio Alto, 64. — Almería.

Ensamadas mal'orquinas

Están siendo objeto de agradables comentarios las ricas Ensamadas legítimas de Mallorca, que se sirven con chocolate o Café con leche en el Café Suizo.

Para los médicos titulares

Los que no reciban del 25 al 30 corriente, el número extraordinario del «Boletín de la Asociación», solicitenlo de la Administración Duque de Rivas 3. — Madrid. Su texto interesa a los titulares y de ser leído por todos.

Aviso a los cosecheros y compradores de uvas

Desde esta fecha se reciben barriles para la venta en subasta en el tinglado cerrado número 5 de este puerto que se halla rotulado Jeronimo Villalobos. Deposito de barriles y sala de venta de la subasta fundada en 1920. La primera subasta de esta campaña se celebrará el 30 del corriente a las nueve de la mañana.

Ayuntamiento

Recaudación

El pasado día 26 se recaudaron: Por vinos y alcoholer, 360'20 pesetas.

Por abonos extraordinarios, 265'20.

Sin noticias

El alcalde no comunicó ayer noticias de ninguna clase a los reporters.

Subasta desierta

Por falta de licitadores se declaró desierta la subasta que debía celebrarse ayer para contratar el servicio de confección de uniformes a los músicos de la Banda.

VAPOR TIRSO

El magnífico y rápido vapor «TIRSO» saldrá el día 30 corriente para Cartagena y Barcelona.

Para más informes su consignatario, ALFREDO RODRIGUEZ, GERONA, 5.

Doctor Manuel Marín

Oculista del Hospital provincial, especialista en enfermedades de los ojos de las facultades de Medicina de los Jueves y Madrid. Miembro de las Sociedades Oftalmológicas de París e Hispano-Americana. Consulta: De 8 a 12 de la mañana y de 3 a 5 de la tarde.

PUERTA DE PURCHENA, 3.

MEDICO OCULISTA

Don Rafael Aráez Pacheco

De la Beneficencia Provincial y de la Municipal. Exalumno interno de los Hospitales de La Santa Cruz en Barcelona y de La Princesa en Madrid. Horas de consulta: De 9 a 11 y de 3 a 5. — Paseo del Príncipe, 79 principal.

Vendo motor Grosley

gas pobre con gasógeno leña tipo eléctrico 20-24 H. P. a toda prueba. Dirigirse a Jesús Caballero, Guadix.

BANCO DE ESPAÑA

Próxima convocatoria

Preparación para los exámenes de ingreso por don Nicolás A. del Olmo, Secretario del mismo y el profesor mercantil don Manuel García.

Matricula hasta 31 Julio de 2 a 4

CRONICA 5

Vias urinarias

Tratamiento especial de esta clase de enfermedades por el Dr. don Baldomero Gómez Casas, Médico de esta Prisión provincial, ex-ayudante del Dr. Pulido, jefe de la Clínica de dicha especialidad en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid.

Tratamiento de las enfermedades de uretral vejiga, riñones, próstata, secretas etcetera.

Horas de consulta: de 2 a 4 ensu domicilio, plaza de Muñoz, número 8 contigua a la calle de la Reina.

Dr. Compañi

De la ocieda Española de Especialistas del Pecho. Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón. Moderna instalación de Rayos X.

Consulta de 2 a 4, PRINCE 83.

DR. VERDEJO ACUÑA

Análisis de sangre. — Espusos. Orina. Jugo gástrico y demás productos Patológicos. AUTO-VACUNAS. GERONA, 10

Enfermedades de ojos

DOCTOR BLANES

Asistente durante dos meses a la Clínica del Dr. Morax de París. Curación de las Cataratas sin operación. Antonio Vico 1, de 9 a 1 y 3 a 5.

VENDO

Puertas rollizas máquinas de escribir coser y muebles

Aprez núm 10 ALMERIA

AZUFRES

Terrón, molido y Sublimado

Grandes rebajas de precios

AGENCIA MARITIMA

Romero Hermanos

BOULEVARD 45.

Leche condensada LA LECHERA

Muy fresca acaba de recibirse

Droguería de Bustos

Calle Granada 35 37

Teléfono número 88

Su futo de cobre

Clase superior 98,99 por 100

Grandes existencias disponibles en los Almacenes al por Mayor de Drogas y Colonias de

DON MARTIN GOMEZ

Apartado de Correos 71

GRANADA

J. Martínez Sicilia

Medicina y Cirugía general y especialidad en enfermedades de la infancia.

CONSULTA DE 3 a 5.

Plaza de Santo Domingo, 5

Fuera de la Capital no admitimos suscripciones por menos de tres meses, cuyo importe es de seis pesetas

Los pagos son adelantados y los gastos de giro de cuenta de los remitentes

BARRILEROS

Antes de hacer vuestras compras de madera y arcos pedir precios a la casa

ALBERTO NOGUERA

Grandes existencias en maderas «Gallegas», «Portuguesas» y «Arcos Catalanes» de superior calidad. Constantes arribos.

Actualmente están cargando dos vapores con doscientos mil barriles de las mejores fábricas de Oporto (Portugal)

BARCELONA - LAS PALMAS - TENERIFE - ALMERIA

Sucursal en Almería: Parque Alfonso XIII, 32

Dirección telegráfica: ARBESOR

Fábrica de Serrin de Corcho DE M. BERJON

Carretera de Málaga

Teléfono: Núm. 59

Oficinas. — Boulevard, 59

Teléfono: Núm. 63

Cemento portland artificial «ASLAND»

Unico establecimiento en Almería que importa directamente de fábrica este material

CASA FERRERA

Martinez Campos 17 y 19

Crédito S. Loinaz

Ventas a plazos y al contado

Reljes de Oro, Bicicletas, Escopetas de caza, Bureax americanos, Máquinas de escribir «VICTOR» y «CENTURY» Prismáticos, Aparatos fotográficos, Máquinas parlantes, Discos PATHE. Cintas para máquina de escribir y papel carbón.

Se dan clase de mecanografía

Agencia exclusiva y único representante para Almería y su provincia.

Rafael Moreno Moreno

BOULEVARD, DEL PRIN IPE, 50.

Bol ería Suiza

JUAN GARCÍA CADENAS-HIJO DE PIEDAD

(CASA FUNDADA EN 1890)

Plaza de Canalejas (antes Flores)

Pan dormido, de azúcar y de aceite. Mantecados, roscos de aguardiente y magdalenas.

Riquísimo bollo de Amsterdam.

Desconfíese de las sucursales y de los revendedores que no exhiban el carnet de esta casa

Motores y Gasógenos Grossle Instalaciones a gas pobre desde 6 HP. y de Motores a gasolina

Aznar Tonda y Compañía S. en C. Píncipe 28. — ALMERIA

Existencias en almacén

RE OJERIA SUIZA

Daniel de Santos EL «OPTICO» se ha trasladado a la esquina de arriba edificio del Café Suizo, donde se ofrece a su distinguida y numerosa clientela teniendo como siempre un extenso surtido en Relojería, Joyería, Platería, artículos para regalo, Óptica y electricidad.

Se sirven toda clase de cristales con arreglo a prescripción médica.

Compra Plata, oro, platino y alhajas.

OJO: Esta Casa no tiene sucursales.

Relojería Suiza. Píncipe, 12.

Aviso importante

LA PERLA JOYERIA MALAGUENA

El dueño de este establecimiento pone en conocimiento de su numerosa y distinguida clientela, que se ha trasladado al Paseo del Príncipe número 5, (al lado de «El Águila») poniendo a disposición de los mismos un extenso surtido en Joyería, Platería, Relojería y artículos para regalos.

Se construyen joyas y alhajas de todos los modelos, en oro, plata y platino y se hacen toda clase de composuras garantizadas, por poseer esta casa elementos modernos de construcción en su taller.

No dejéis de visitar esta casa y os convenceréis que es la más económica de todas y de surtido más variado.

JOYERIA MALAGUENA DE A. LUISE.

Paseo del Príncipe, núm. 5.

¿CALZADOS?

Grandes rebajas de precios

Extenso y variado surtido

Últimas novedades

PEDRO PLAZA GNADOS

Paseo del Príncipe 13

Fábrica de espartería

DE JUAN MANUEL BRAVO

Cordelería de esparto, espuestas para minerales y carbones. Grandes existencias en maromas para norias

REAL DEL BABRIO ALTO, 95, 97 y 115



Export Bier

Estrella Roja

es la Reina de las Cervezas

□ No contiene adición de alcohol - La mejor para las comidas - Es tónica - Es digestiva □

DE VENTA: EN COLMADOS, CERVECERÍAS Y CAFÉS
Para pedidos: Antonio Gómez Mayer - Almería

Anisosa Solución Benedicto

Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.

de glicerato de al con **CREOSOTAL** Tuberculosis, catarras crónicos, bronquitis y debilidad

DZPOSITO
Dr. Benedicto San Bernardo, 41, Madrid.
Venta: Principales Farmacias de España.
En Almería, J. Vivas Pérez; en Cuevas de Vera, Nicolás de Sola; en Oria, José Antonio Sáenz.

Serrin de Corcho
y barriles con serrin de inmejorable calidad. Para prácticos e informes don Santiago Martínez.— Alhama (Almería)

PARACUMPLIR EL REGLAMENTO VIGENTE DE CORREOS, ROGAMOS A CUANTAS PERSONAS TENGAN QUE DIRIGIRSE A ESTE PERIÓDICO LO HAGAN EN LA SIGUIENTE FORMA:

Sr. Dtr. (o Administrador) de
LA INDEPENDENCIA
Apartado, 26 Almería

EL NÚMERO DEL APARTADO HA DE ESTAR PRECISAMENTE ESCRITO EN LA PARTE INFERIOR IZQUIERDA, SEGÚN APARECE EN EL MODELO QUE SE ENVIÓ.

FUMADORES

HUROL!

El HUROL, fumado con el tabaco, lo aromatiza, destruye la nicotina cura las afecciones de la boca, garganta y pecho, especialmente el catarro gástrico a los fumadores, y alivia siempre las pulmonías y tuberculosis.

Lo fumamos a diario. Lo fumamos a diario. Lo fumamos a diario. Corte y provincias. Finesse para 500 gramos de tabaco: UNA PESETA.

DEPOSITO EN ALMERIA
FARMACIA DE VIVAS PÉREZ
¡IMPORTANTE!

SANDALO PIZA

SIL PESETAS al que presente «Cápsulas de ándalo de Gonozán, antolof, etc», mejores que las del doctor Pizá, de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las «Enfermedades Urinarias». 36 años de éxito creciente. Premiadas con medalla de oro en cuantas exposiciones se han presentado. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca; varias corporaciones, científicos y renombrados prácticos diariamente la prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares.

América, J. Vivas Pérez
No fiarse de imitaciones
pedid Sándalo Piza!

Compañía Transatlántica

Vapores correos españoles
(Antes A. López y C.)

Para Puerto Rico, Habana y Costa firme, saldrá de Málaga el 13 de Julio y de Cádiz el 15 el vapor

MONTEVIDEO

Para New York, Habana y Veracruz, saldrá de Málaga, el 28 de Julio y de Cádiz el 30 el vapor

ANTONIO LOPEZ

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica, General Segura 5, bajos.

No más burgas

Supositorios VICTORIA

a la glicerina solidificada

Los «Supositorios VICTORIA» constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y desterrar enfermedad tan molesta como es el estreñimiento. Sus ventajas son las siguientes: 1.ª Introducción fácil. 2.ª Contacto perfecto con las paredes intestinales. 3.ª Derretimiento completo. 4.ª Acción cosmética y de congestiva, y estimulación de la contracción de intestino, produciendo rápidamente la evacuación. 5.ª La tolerancia perfecta del intestino para los «Supositorios VICTORIA». Caja para niños, 1 peseta; adultos, 1'50.

Depositario para Almería
Farmacia de Vivas Pérez

CALLOS

No se lamenta usted de tener sus pies destrozados. No achaque a los callos lo que solo es obra de su incuria. El que tiene la cara sucia es porque no se la lava. El que tiene callos, juanetes, ojos de gallo o durezas es porque no usa el patentado UNGUENTO MAGICO que en tres días los extirpa totalmente. Pídale en farmacias y droguerías, 1'50. Por correo 2 pesetas. Farmacia Puer. P. S. Idefonso, 4, MADRID.

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPañIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado

Agencia en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

64 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida
Seguros contra incendios

Seguros de valores
Seguros contra accidentes

REPRESENTANTES EN ALMERIA

SALVADOR ROMERO Y HERMANO PASSED

Folleón de LA INDEPENDENCIA (36)

MANSEDUMBRE

NOVELA

POR

P. MUÑOZ Y PABON, PBRO.
—¡Ay, no, por Dios.

La noche fué horrorosa: una pura pesadilla, desde el principio hasta el fin.

—¡Por Dios, hombre, Damián! ¡Cuidado con la escopeta!... ¿Tú no has oído decir que el diablo las dispara?... ¿Vaya que haces una de esas tuyas?... A ve, si mata usted un zorro, y me hago un bozo... Buenc: ¡mejor!... con eso me hago el mangulfo, y tengo ese recuerdo de mi compadre... Si: «compadre» nada más!... ¡No, no: a mí líame! ¡Me moría de vergüenza, si se enterara! ¡Usted no ha oído decir que con el tiempo y la esperanza todo se alcaza?...

¡Dios mío! ¡lo que me daba el corazón!... ¡Si ese demonio de Damián se oco de rematcl... ¿Qué has hecho,

desgraciado?... ¿Mataste mi corazón y mis entrañas?... ¡Doña Cruz! ¡Don Miguel!... ¡Ua criado a Sevilla, volando, por Alburquerque, que es muy buen médico, y que se traiga a la Si-rval... ¡Aunque está muy mal herido, quizás podamos salvarlo!... ¿Ple?... ¡Yo doy cuanto sea preciso! ¡Así: lo llamamos muy ladito en estos tres cobertores, y le escribo una carta a Doña Cruz con un escapulario para Juanita...

¿La bala?... ¡Damián tiene la culpa, por haberlo tomado por un jabato!... ¿Qué vas a hacer, criatura? ¡Matarte tú?... ¡A la casa del guarda con ese locol! ¡Llévate esa escopeta donde no la vea yo más!...

¡Mi vel! si: si: a líarcelo muy liadito en a cabeza, para que le sujete tanta sangre... ¿Híat?... ¡Venda usted el reloj de mi mamá y compre hasta donde alcance!...

¡Manolo! ¡Manolo! Yo: ¡su comando! que me he enterado ahora mismo de lo ocurrido, y he venido andando por la vía, a que vayamos andando a la casa santa de Loreto...

¿Le duele mucho, compadre?... Buenc: Buenc: ¿te duele mucho, Manolo de mi alma? ¡Por Dios que no se enteren de que somos novios, y Caros, mencia! Si acaso, Doña Cruz, y eso para que me escriba todos los días... No: no me arropo usted a mí. A él que se está muriendo, de un tiro que le has caído en la cabeza. Si acaso,

léguese usted a la capilla del Señor de los Desamparados y encargue usted una misa por su salud...

¡Compadre (1 go) Manolo!... ¿Te duele mucho, alma mía? ¡Por lo que tú más quieras en el mundo, contesta-me por Dios!...

—¿«Amo la vida?»...

Pues lo que es yo no amo ni tanto así, si no ha de ser contigo... De modo que ponte bueno, o que Dios me recoja cuando quiera...

¿Ande usted, Sr: que mi hermanita rece con usted, pues ni cabeza tengo para rezar, y las oraciones de los niños son muy gracias a Dios... Anda, mi amo: por la suña!...

¡No, no, por Dios!... ¡muerto! ¡Eso habrá sido un síncope!... ¡Dios es muy padre, para no compadecerse de un dolor tan amargo, tan infielito!...

¿Ande usted, Alburquerque, papaito!... ¡Sáquele usted la bala!... Si acaso, que la Sierva le dé su crucifijo, para que lo tenga en la mano durante la operación y no le duela tanto...

¡Por el amor de Dios, cuidado con ese hombre! ¡que el que hace un casto hace ciento!

¿Otro tiro, cruz? ¿Tú si que eres un jabato! ¡Ua lígese sin entrañas!... ¡E! ¡Ya se acabó! ¡Trae para acá esa escopeta! ¡No oyes que me la da?... Buenc: ¡púntame a mí, pero a mi compadre, no!... ¿No ves que es mi... compadre?

¡Sí, sí! ¡eso es lo mejor! ¡el automóvil de Don Miguel Pimpollares! ¡A su casa; que para eso la tiene... No se alarmen ustedes, por Dios, que no ha sido nada... ¡Por Dios, no lloro usted de esa manera, que se va a despertar! ¡Viene de mí! ¡Si: dormido nada más!... ¿La sangre?... ¡Da un jabato, que tiró el atelondrado de Damián, y se refugió en el puesto de Manolo y me lo llenó todo de sangre!... Eso no es nada, eso se le refriega con mi velo de luto... y se pone a secar encima de mi sombrilla... Una vara de nardos, pintada por él, a la acuarela... Si que pinta muy bien... Pues todavía escribe mejor. ¡Pone unas cartas!...

¡No, no! ¡telegramas no!... ¿Para que entren en sospechas, y me amarguen la vida más aún?

Si que me quieren mucho y son muy buenos... Eso de que no me quieren, habladurias...

Y así toda la noche, cuan larga fué, hasta allí a la madrugada, en que remitió la fiebre y cesó el delirio. Tanto, que cuando el médico volvió por la mañana a la hora de costumbre, se la encontró dormida, y no quiso despertarla.

—Nada: ¡que no se levante! Y la pulsó: ¡Qué alma más grande, hermana!

—Lo que es a mí me tiene edificada enteramente. Si en mi mano estuviera

le quitaba la pineta y le ponía un limbo...

CAPITULO XI

«Noche, lóbrega noche...»

«Hija de mi alma: ¡Qué impremeditación tan grande haberla dado la puñalada que te he dado con la noticia del accidente de Manolo!

¿Cómo, si yo me barrunté que estabas interesada por él, hasta el punto que me dices que lo estás, te hubiera dado la noticia, y tan a boca de jarro? Pero el que no sabe es como el que no vé, así es que he dado un palo de ciego, que te habrá desbaratado el corazón.

Perdóname, así pues, y cuenta en reparación del mal que te hecho, con que antes faltará el sol en su carrera, que dejar tú de recibir un solo día noticias de mi parte, y para que éstas te tranquilicen, te prometo fielmente decirte la verdad, por dolorosa que sea.

Dentro de la gravedad extrema en que sigo, no se ha conseguido poco con haberle podido extraer la bala. Tengo mucha fé en Dios y en la Virgen Santísima del Rocío, y me dá, el corazón que contra todos los pronósticos pesimistas de los médicos saldrá con vida, aunque no sea más que por tí, que tan buenísima eres.

Es cuanto hoy por hoy puedo de-